江苏省仪征中学2020—2021学年度第一学期高二数学
周三练习（4）
一、选择题（本大题共4小题，共20.0分）
1. 设[image: image2.png]a€R



，则“[image: image4.png]a>1



”是“[image: image6.png]a’*>a



”的[image: image8.png](



 A
A. 充分不必要条件
B. 必要不充分条件
C. 充要条件
D. 既不充分也不必要条件
2. 已知a，[image: image10.png]beR



，则“[image: image12.png]ab >0



”是“[image: image14.png]a b
24252



”的[image: image16.png](



 B
A. 充分不必要条件
B. 必要不充分条件
C. 充要条件
D. 既不充分也不必要条件
3. 下面四个条件中，使[image: image18.png]a>b



成立的必要而不充分条件是[image: image20.png](



 B
A. [image: image22.png]a—1>b




B. [image: image24.png]a+1>b




C. [image: image26.png]la| > |b]




D. [image: image28.png]a® > b?




4. 已知命题“[image: image30.png]3x, € [-1.1]



，[image: image32.png]—x3 +3x,+a>0



”为真命题，则实数a的范围是[image: image34.png](



 D
A. [image: image36.png](=3.49)




B. [image: image38.png](4, +o0)




C. [image: image40.png](—2.4)




D. [image: image42.png](—2,+)




二、不定项选择题（本大题共2小题，共8.0分）
5. 已知数列[image: image44.png]{an}



的首项为4，且满足[image: image46.png]2(n+ 1)a, — na,, =0(n € N*)



，则[image: image48.png]


    [image: image50.png]


 CD
A. [image: image52.png]


为等差数列    B. [image: image54.png]{an}



的前n项和[image: image56.png]



C. [image: image58.png]{an}



为递增数列    D. [image: image60.png]


的前n项和[image: image62.png]



6. 下列说法不正确是[image: image64.png]


 [image: image66.png]


 ACD
A. 不等式[image: image68.png](2x-1)(1-20<0



的解集为[image: image70.png](di<x<1)




B. 已知p：[image: image72.png]1<x<2



，q：[image: image74.png]log,(x+1) =1



，则p是q的充分不必要条件
C. 若[image: image76.png]x €R



，则函数[image: image78.png]


的最小值为2
D. 当[image: image80.png]x €R



时，不等式[image: image82.png]kx? —kx+1>0



恒成立，则k的取值范围是[image: image84.png](0.4)




三、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
7. 不等式[image: image86.png]


的解集是______．[image: image88.png]xlx=1



或[image: image90.png]



8. 已知数列[image: image92.png]{a,)



的前n项和为[image: image94.png]


，则数列[image: image96.png]{a,)



的通项公式[image: image98.png]


______．
[image: image99.png]4n=1
n+1nz2




9. 已知：命题p：[image: image101.png]3x €R



，[image: image103.png]ax®? +2x+1<0



，则命题p的否定是___________________ ，若命题p为假命题，则实数a的取值范围是_____________．
【答案】[image: image105.png]vx ER,ax* +2x+1>0



；[image: image107.png]a>1




10. 已知正实数x，y满足[image: image109.png]


，则[image: image111.png]e
=



的最小值是______[image: image113.png]



四、解答题（本大题共2小题，共24.0分）
11. “[image: image115.png]IxE{-1<x<1)



，使等式[image: image117.png]x*—x—-m=0



成立”是真命题．
[image: image119.png]


Ⅰ[image: image121.png]


求实数m的取值集合M；
[image: image123.png]


Ⅱ[image: image125.png]


设不等式[image: image127.png](x—a)(x+a—2)<0



的解集为N，若[image: image129.png]x €N



是[image: image131.png]x €M



的必要条件，求a的取值范围．
【答案】解：[image: image133.png]


Ⅰ[image: image135.png]


由[image: image137.png]x*—x—-m=0



可得[image: image139.png]


  [image: image141.png]M={m-ism<2)




[image: image143.png]


Ⅱ[image: image145.png]


若[image: image147.png]x €N



是[image: image149.png]x €M



的必要条件，则[image: image151.png]



[image: image153.png]


当[image: image155.png]a>2-a



即[image: image157.png]a>1



时，[image: image159.png]N={x|2-a<x<a)



，则[image: image161.png]


即[image: image163.png]a>




[image: image165.png]


当[image: image167.png]a<2-a



即[image: image169.png]a<1



时，[image: image171.png]N={xla<x<2-a)



，则[image: image173.png]


即[image: image175.png]



[image: image177.png]


当[image: image179.png]


即[image: image181.png]


时，[image: image183.png]


，此时不满足条件
综上可得[image: image185.png]a>



或[image: image187.png]


．
12. 已知数列[image: image189.png]{a,)



的前n项和为[image: image191.png]


，满足[image: image193.png]


且[image: image195.png]


，数列[image: image197.png]{Cal



满足[image: image199.png]


，其前n项和为[image: image201.png]


．
[image: image203.png](1)



设[image: image205.png]bn

a, +1



，求证：数列[image: image207.png](b}



为等比数列；
[image: image209.png](2)



求[image: image211.png]


和[image: image213.png]


；
[image: image215.png](3)



不等式[image: image217.png]T, >loga(1— )



对任意的正整数恒成立，求实数a的取值范围．
解：[image: image219.png](1)



数列[image: image221.png]{a,)



的前n项和为[image: image223.png]


，满足[image: image225.png]20, —Qp_y +1



，整理得[image: image227.png]


，
变形为：[image: image229.png]an+1= 3@y +1)



，由于[image: image231.png]bn

a, +1



，所以[image: image233.png]


，
故数列[image: image235.png](b}



为等比数列是以2为首项，[image: image237.png]


为公比的等比数列．
[image: image239.png](2)



数列[image: image241.png]{Cal



满足[image: image243.png])

n




．所以：[image: image245.png]


．数列[image: image247.png](b}



为等比数列是以2为首项，[image: image249.png]


为公比的等比数列．由于[image: image251.png]bn

a, +1



，所以[image: image253.png]


，
所以[image: image255.png]


．
[image: image257.png](3)



由[image: image259.png]s~ T =G ) ~ G =36 ) >0



，
所以数列[image: image261.png](T}



单调递增，[image: image263.png]


的最小值为[image: image265.png]


．
不等式[image: image267.png]T, >loga(1— )



对任意的正整数恒成立，
即[image: image269.png]loga(1—a) <3



，
所以[image: image271.png]log,(1—a) <1




，
即：[image: image273.png]O0<a<i
1-a>a



，解得：[image: image275.png]0<a<}



．
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